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Ata da Vigésima Sétima Reunião Ordinária, no Segundo Período Anual, da 
Segunda Sessão Legislativa, da Décima Sétima Legislatura, em 14 de 
agosto de 2018, às 10 horas, na Câmara Municipal do Cabo de Santo 
Agostinho, sob a presidência do Vereador Mário Anderson. 
 
Aos 14 dias de agosto de 2018, às 10 horas, no plenário da Câmara Municipal 
do Cabo de Santo Agostinho - PE, presentes os Vereadores: Amaro Honorato 
da Silva (Amaro do Sindicato), Carlos José Mendes Silva (Galego da 
Farmácia), Everaldo Cabral de Oliveira Júnior, Ezequiel Manoel dos 
Santos, Gessé Valério de Oliveira, Jefferson Marcos Bezerra, José de 
Arimatéia Jerônimo Santos, José Feliciano de Barros Júnior (Cianinho), 
Josefa Gomes da Silva (Irmã Dudinha), Labreildes dos Santos Inácio 
(irmão Del), Mário Anderson da Silva Barreto (Anderson Bocão), Neemias 
José Silva, Ricardo Carneiro da Silva (Ricardinho), Ronaldo Francisco dos 
Santos e Vicente Mendes Silva Neto (Neto da Farmácia) se reuniram 
ordinariamente para a 27ª Reunião Ordinária, no Segundo Período Anual, da 
Segunda Sessão Legislativa, da Décima Sétima Legislatura. Havendo número 
regimental, o Presidente declara abertos os trabalhos desta reunião e convida 
a Vereadora Josefa Gomes para fazer a leitura da Bíblia e uma oração. Feita a 
chamada nominal dos Vereadores, pelo Primeiro Secretário, foi constatada a 
presença dos Vereadores supracitados e a ausência dos parlamentares: Flávio 
Átila da Silva Leite (Flávio do Fórum) e José Domingos dos Santos. Logo 
após, foi lida e aprovada a Ata da sessão anterior. Em continuidade, o 
Presidente abriu o Expediente do Dia que teve apresentadas as seguintes 
proposições: Comunicado nº CM068341/2018, Ministério da Educação, que 
informa liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução de 
programas do FNDE, no valor de R$ 2.907,00; Comunicado nº 
CM068342/2018, Ministério da Educação, que informa liberação de recursos 
financeiros destinados a garantir a execução de programas do FNDE, no valor 
de R$ 4.878,00; Comunicado nº CM068343/2018, Ministério da Educação, que 
informa liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução de 
programas do FNDE, no valor de R$ 639,00; Comunicado nº CM068344/2018, 
Ministério da Educação, que informa liberação de recursos financeiros 
destinados a garantir a execução de programas do FNDE, no valor de R$. 
630,00; Comunicado nº CM068346/2018, Ministério da Educação, que informa 
liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução de 
programas do FNDE, no valor de R$ 648,00; Comunicado nº CM068347/2018, 
Ministério da Educação, que informa liberação de recursos financeiros 
destinados a garantir a execução de programas do FNDE, no valor de R$ 
5.958,00; Comunicado nº CM068348/2018, Ministério da Educação, que 
informa liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução de 
programas do FNDE, no valor de R$ 639,00; Comunicado nº CM068349/2018, 
Ministério da Educação, que informa liberação de recursos financeiros 
destinados a garantir a execução de programas do FNDE, no valor de R$ 
639,00; Comunicado nº CM068350/2018, Ministério da Educação, que informa 
liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução de 
programas do FNDE, no valor de R$ 3.060,00; Indicação nº 311/2018, 
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Vereadora Josefa Gomes - Irmã Dudinha, que solicita ao Poder Executivo 
melhorias na estrada que dá acesso a Praia de Calhetas; Indicação nº 
312/2018, Vereador Jefferson Marcos, que solicita ao Poder Executivo o 
conserto e a limpeza da galeria da Rua Ernestina Batista, Pontezinha; 
Indicação nº 313/2018, Vereador Flávio Átila – Flávio do Fórum, que solicita ao 
Poder Executivo para que Guardas Municipais ou Empresas terceirizadas 
façam a segurança dos bens e instalações do Parque dos Eucaliptos, recém-
inaugurado em Ponte dos Carvalhos; Indicação nº 314/2018, Vereador Flávio 
Átila – Flávio do Fórum, que solicita ao Poder Executivo a recuperação das 
canaletas da Rua Doze, Loteamento Ilha, Ponte dos Carvalhos; Indicação nº 
315/2018, Vereador Ezequiel Manoel, que solicita ao Poder Executivo o 
recapeamento da via de acesso ao Engenho da Usina Bom Jesus; Indicação nº 
316/2018, Vereador Ezequiel Manoel, que solicita ao Poder Executivo o 
fechamento de pontos de esgoto que se encontram abertos na Avenida Presb. 
Valdomiro Cordeiro, Rosário; Indicação nº 317/2018, Vereador Ezequiel 
Manoel, que solicita ao Poder Executivo a recuperação da estrada que dá 
acesso aos Engenhos: Gurjau, Pau Santo, Engenho Matas e adjacências; 
Indicação nº 318/2018, Vereador Ezequiel Manoel, que solicita ao Poder 
Executivo a capinação e a recuperação da via de acesso ao Engenho Sabiá; 
Indicação nº 319/2018, Vereador Ezequiel Manoel, que solicita ao Poder 
Executivo melhorias e a recuperação da via de acesso a Vila Dois Irmãos em 
Serraria, PE-60, Km 8; Indicação nº 320/2018, Vereador Ronaldo dos Santos, 
que solicita ao Poder Executivo a construção da Academia da Cidade na 
comunidade Maruim, as margens da BR101, Ponte dos Carvalhos; Indicação 
nº 321/2018, Vereador Ronaldo dos Santos, que solicita ao Poder Executivo a 
construção de uma área de lazer em frente a quadra da Escola Modelo Manoel 
Davi, as margens da BR101, Ponte dos Carvalhos; Projeto de Lei nº 65/2018, 
Vereadora Josefa Gomes – Irmã Dudinha, que dá nome a Rua AZ na Vila 
Roca, denominando de Rua Antônia Severina dos Santos, no nosso Município. 
Dando continuidade, o Presidente abre o Pequeno Expediente que teve a 
inscrição dos seguintes Edis: Vereador José Feliciano que solicita uma Voto de 
Aplauso para Paulo André Gomes de Barros, pelo aniversário no dia 13 deste 
mês, Voto de Aplauso para o Programa Mesa Redonda, pelo aniversário, em 
nome de Marcos Almeida; Vereador Jefferson Marcos que solicita um Voto de 
Pesar para a família da Sr.ª Cleonice, mãe de Jerusa. Logo em seguida, o 
Presidente abriu o Grande Expediente que teve a inscrição dos seguintes 
Parlamentares: Vereador Ezequiel Manoel que critica o Governo por jogar fora 
as mercadorias do seu povo, afirma que o Governo não governa para quem 
precisa e que primeiro tinha que oferecer as condições de trabalho, sustenta 
que “no Paiva ele não faz isso”, também questiona a ação de se recolher as 
jangadas de pescadores, afirma que o Prefeito é inimigo dos trabalhadores, 
apresenta projeto de lei e afirma que as apreensões são ilegais, sendo um ato 
irresponsável da gestão; em aparte, o Vereador Ricardo Carneiro diz se 
solidarizar com a situação das famílias que trabalham há mais de 50 anos e 
tiveram as jangadas apreendidas, pede que se resolva o problema e denuncia 
que o muque que foi contratado para fazer a iluminação foi que tirou as 
jangadas, afirma que não é de hoje o sofrimento da população com esse 
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Governo; de volta ao Vereador Ezequiel Manoel, este fala que apreender 
mercadorias é uma tristeza, só faz quem nunca passou fome e diz que não se 
tem respeito pelos pobres, afirma que o dinheiro público da educação tem sido 
tratado de forma irresponsável, lista vários empenhos que vão de kits de 
robótica e outros equipamentos, quer saber quais escolas estão sendo 
beneficiadas e o que já foi pago, quer saber aonde estão os 32 laboratórios de 
matemática, pois não vê isso nas escolas onde anda, parabeniza o Secretário 
Antônio Dourado por responder os ofícios; Vereador José de Arimatéia que se 
solidariza com o discurso do Vereador Ezequiel Manoel, e critica a atitude do 
Poder Executivo com os feirantes e os pescadores, quer saber de quem partiu 
a ordem e o motivo pelo qual não houve orientação para os trabalhadores, 
afirma que o povo diz que ora, mas não vive os valores cristãos, informa que só 
existe um laboratório de robótica, é no meio da lagoa e atende 300 alunos de 
todas as regiões do Município, diz que a atividade é excludente, pois só atende 
uma parcela mínima de alunos, e que o valor de R$ de 5 milhões é muito caro, 
critica o gasto de R$ de 7 milhões com um curso de inteligência emocional que 
resultou, apenas em uma caminhada com os alunos das escolas, questiona o 
projeto de identificação facial dos alunos que deveria enviar mensagem para os 
pais avisando quando o aluno entrou e saiu da escola, mas nenhum pai nunca 
recebeu o aviso, e é preciso tomar providência sobre isso; em aparte, o 
Vereador Ezequiel Manoel afirma que denunciou o identificador facial, e solicita 
uma auditoria para fiscalização deste recurso, sustenta que vai fiscalizar as 
obras para ver se acontece o que está nos projetos; de volta ao Vereador José 
de Arimatéia, este fala sobre a iluminação pública, denuncia que cada lâmpada 
custou mais de mil reais e pede redução na taxa de iluminação pública, já que 
se gasta menos com as novas lâmpadas, afirma que está verificando se os 
valores das lâmpadas estão compatíveis com o mercado; em aparte, o 
Vereador Ricardo Carneiro diz que precisa investigar o custo da iluminação e 
quer saber para onde estão indo as luminárias que estão sendo substituídas, 
solicita um voto de pesar para a família do ator José Pimentel; de volta ao 
Vereador José de Arimatéia, este encerra seu discurso; Vereador Ricardo 
Carneiro que fala sobre os tapa buracos que são muito maiores que os 
buracos. Na sequência, o Presidente abriu a Ordem do Dia, passando a 
palavra ao Primeiro secretário, que lê as proposições para votação – em 
Votação Única: Indicação nº 309/2018, Vereador José Feliciano – Cianinho, 
aprovada a unanimidade; em Segunda Votação: Projeto de Lei nº 63/2018, 
Poder Executivo, aprovado a unanimidade. Por fim, o Presidente encerrou a 
sessão, e convocou outra reunião para o dia 21 de agosto, às 10 horas, e para 
constar, eu, Elaine Amâncio dos Santos, lavrei a presente ata que depois de 
lida, discutida e aprovada será assinada pelo Presidente, Primeiro e Segundo 
Secretários. 
 
Mário Anderson da Silva Barreto 
 
 
Amaro Honorato da Silva 
 

Everaldo Cabral de Oliveira 
Júnior 
 


